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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ 
 

 

Θέμα : «Συνάντηση της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Νεφροπαθών με τον Πρόεδρο του 

Ελληνικού Οργανισμού Μεταμοσχεύσεων». 

 
 

Αγαπητοί Συνάδελφοι, 

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για τη συνάντηση που πραγματοποιήθηκε την Παρασκευή 

17-01-2025 με τον Πρόεδρο του Ελληνικού Οργανισμού Μεταμοσχεύσεων (ΕΟΜ) κ. Γ. 

Παπαθεοδωρίδη και αντιπροσωπεία της ΠΟΝ αποτελούμενη από τον Πρόεδρο κ. Χρήστο Σβάρνα, 

την Γεν. Γραμματέα κ. Ελένη Μπαρμπαλιά και την Αν. Γεν. Γραμματέα κ. Ευγενία Πετρηνού.  

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, συζητήθηκε ένα σοβαρό ζήτημα που αφορά τη 

διοργάνωση εκδηλώσεων για την προώθηση της ιδέας της δωρεάς ιστών και οργάνων για 

μεταμόσχευση από ιδιώτες διοργανωτές, οι οποίοι έχει διαπιστωθεί από συλλόγους της 

Ομοσπονδίας ότι  ψευδώς αναφέρουν  τη στήριξη και την παρουσία εκπροσώπων του ΕΟΜ στις 

προσκλήσεις τους. 

Επισημάναμε την ανάγκη  ξεκάθαρης επικοινωνίας από τον ΕΟΜ προς τους πολιτειακούς 

φορείς και την κοινωνία, ώστε να γίνει γνωστό ότι τέτοιου είδους εκδηλώσεις πρέπει να φέρουν την 

αιγίδα του ΕΟΜ ή την παρουσία εκπροσώπου του, ο οποίος κατέχει επιστημονικά το ευαίσθητο 

θέμα της δωρεάς οργάνων και ιστών σώματος, καθώς και το θεσμικό πλαίσιο που διέπει αυτή τη 

διαδικασία. 

Επιπλέον, ζητήθηκε από τον Ελληνικό Οργανισμό Μεταμοσχεύσεων (ΕΟΜ) η δημιουργία 

ενός πλαισίου κανόνων που θα διέπει την προώθηση εκδηλώσεων για τη δωρεά οργάνων σε σελίδες 

που διαχειρίζεται ο ΕΟΜ. Αυτό είναι απαραίτητο δεδομένου ότι έπεσε στην αντίληψή μας σε 

διαδικτυακή σελίδα του Συντονισμού Μεταμοσχεύσεων Βορείου Ελλάδος παραρτήματος του ΕΟΜ 

η φιλοξενία και προβολή  εκδήλωσης της ΑΜΚΕ Δωρίζω στις Σέρρες στον αγώνα  Πανσερραϊκού 

Παναθηναϊκού της 12-01-2025 χωρίς να έχει δοθεί αιγίδα του ΕΟΜ. 

 Η δημιουργία ενός πλαισίου κανόνων είναι αναγκαία ώστε να αποφεύγονται 

διαστρεβλώσεις και παραπλανητικές πληροφορίες, ειδικά σε περιπτώσεις εκδηλώσεων που δεν 

φέρουν την αιγίδα του ΕΟΜ και όπου δεν συμμετέχει εκπρόσωπος του Οργανισμού όπως η 

προαναφερόμενη.  

Τέλος, τονίσθηκε η ανάγκη να επισπευσθεί η ανανέωση άδειας λειτουργίας του 

Μεταμοσχευτικού Κέντρου του Νοσοκομείου Ευαγγελισμός, η οποία έχει λήξει από τον Οκτώβριο 

του 2024 για το οποίο εκκρεμούν και άλλα σημαντικά ζητήματα που παρακολουθεί με έντονο 

ενδιαφέρον η Π.Ο.Ν.  
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Με εκτίμηση 
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